



江苏消费品以旧换新 2025 全新启动

一站式服务微信小程序上线

热点联动

1月19日晚，现代快报记者从江苏省商务厅获悉，江苏消费品以旧换新2025全新启动，一站式服务微信小程序上线。据悉，2025年江苏省消费品以旧换新品种多、补贴力度大，持续到年底。具体政策内容和操作指引，可见微信小程序“苏新消费江苏消费品以旧换新平台”。据悉，该平台是集汽车、家电、3C、家装家居、电动自行车五

个品类消费品的以旧换新入口，集中发布政策和咨询电话等信息，为消费者提供一站式服务。

“汽车以旧换新”包括国家汽车报废更新和江苏省汽车置换更新。

“家电补贴”方面，目前平台提供的家电以旧换新补贴资格申领渠道达9个，包括电商平台和支付渠道两类。电商平台有：京东、淘宝天猫、拼多多、苏宁易购、抖音；支付平台有：支付宝、云闪付、建行生活和微信支付。消费者可以通过该平台进入各电商、支付平台的

家电补贴资格申领页面，补贴资格申领成功后即可在各自电商App上选购消费(为确保信息安全，请在正规应用市场下载安装)，或凭借在支付平台领取的补贴资格在线下门店选购产品消费。

“3C补贴”方面，线上补贴资格申领渠道有京东、天猫(其他平台将陆续上线)；线下补贴资格申领渠道有：支付宝、云闪付、建行生活、微信支付。

“电动自行车、家装家居以旧换新”方面，由各设区市组织实施的电动自行车、家装家居两类以

旧换新补贴，也会在该平台汇总呈现。

现代快报记者了解到，广大消费者可直接点击下方小程序卡片，或在微信搜索“苏新消费江苏消费品以旧换新平台”进入小程序。欢迎转发和分享朋友圈。

现代快报/现代+记者 杨晓冬



苏新消费江苏消费品以旧换新平台

现场直击

受邀旁听人代会开幕会是什么体验?

旁听人代会开幕会是什么体验?1月19日上午，江苏省十四届人大三次会议开幕会上，迎来了一群“新面孔”：19位公民。他们受邀到开幕会现场，与全省近800名省人大代表一起，共同听取政府工作报告。现代快报记者了解到，公民旁听省人代会开幕会，这在江苏省人代会历史上尚属首次。

这19位公民来自各行各业，有社区干部、民警，还有律师、应届毕业生。现代快报记者了解到，邀请部分公民旁听省人代会开幕会，也是为了更好宣传展示人民代表大会制度江苏实践和江苏经济社会发展取得的新成就。

现场沉浸式体验“全过程人民民主”，他们有啥感受?对江苏未来又有哪些新期待?开幕会后，记者采访了几位旁听人员，听他们聊感受、谈观点。

“偶然在网上看到一个征集报名的机会，我立马报了名，大家都想第一时间知道2025年政府工作报告的内容。”现场聆听政府工作报告，80后、江苏新高的律师事务所管理合伙人陈佳直呼很激动，“江苏GDP增速全国第一，这背后还有多个‘全国第一’在支持，让我们对江苏的经济发展更有信心。”陈佳表示，回去后要立刻把聆听报告的感受告诉身边的每一个人，让同事、朋友们有机会也来沉浸式感受全过程人民民主的江苏实践。

90后纪阳是泰州市医药高新区城中街道钟楼社区党总支副书记。现场聆听报告，她最关心的就是民生实事项目，特别是和“一老一小”相关的内容。“我了解到2024年江苏新增托位数超过3万个，建成老年助餐点8000余家，这些实实在在的民生实事，也让老百姓有了更多的幸福感、获得感。”纪阳说，新的一年，她将投入更多精力，为老百姓办更多的实事。

应邀旁听省人代会开幕会的公民中，还有一名00后，她是来自南京大学哲学学院的张赞霞。谈到此次旁听感受，她接连用三个“心”概括了自己的心情：开心、暖心、安心。“因为政府工作报告里提了不少措施，从中可以看出对我们高校青年学子的关心和爱护。”作为应届毕业生，让张赞霞印象深刻的是，政府工作报告提到“营造人人皆可成才、人人尽展其才的一流生态”，“这其实给我们高校毕业生发了一个信号，在江苏，广大青年是大有可为的。”

现代快报/现代+记者 徐苏宁 徐红艳 龙秋利

会内热议

讲述自己参与以旧换新经历 省人大代表建议推动从“换新”到“换优”



吴海云

正在进行的江苏省两会上，以旧换新也是代表委员热议的话题。

“去年，我家里换了冰箱、空调、洗衣机、智能锁，优惠力度还是很大的。”1月19日，江苏省人大代表、盐城市大丰区丰华街道万丰村党总支副书记杞晓燕告诉现代快报记者，她这次参与以旧换新，切实感到优惠力度很大。同时，她也建议多在农村进行以旧换新政策宣传，让好政策惠及更多人。以旧换新既提振消费，又带动生产。既满足高品质生活，又促进高质量发展，如何让换新政策进一步“焕新”升级?不少代表委员带来了他们的建议。

今年江苏以旧换新政策再升级

江苏省政府工作报告中提到，2024年，以旧换新政策带动家电销售735.4万件，汽车报废更新和置换更新52.8万辆。2025年，要进一步扩大以旧换新政策覆盖范围。现代快报记者注意到，就在1



杞晓燕

月18日，江苏发布了26条新政，加力支持更新换新。

谈到这个话题，省政协委员、江苏省商务厅副厅长吴海云给大家“剧透”了不少信息。“与2024年相比，2025年江苏消费品以旧换新真正做到了加力扩围。”吴海云说，在汽车领域，旧车报废并购买新车可享受补贴，2024年是报废国三以下车辆并购买新车的，2025年扩大到报废国四以下旧车并购买新车的也纳入补贴范围。同时，汽车置换更新范围今年从省内扩展到省外。省外车辆置换或报废，消费者在江苏省内购买新车都可以享受补贴。

家电补贴品类也会扩容。“我们将江苏具有产业优势的几类家电纳入补贴。”吴海云介绍，今年加力最明显的是电动自行车以旧换新补贴，从去年最高补贴500元上调到最高1000元。手机、平板电脑和智能手表这三类，从1月20日开始就可以享受购买立减补贴。

为提升消费体验感，今年以旧



梁泽泉

换新操作也会更便捷。吴海云说：“刚刚上线的‘苏新消费江苏消费品以旧换新平台’小程序，可实现资格申领、补贴申请、政策发布和操作咨询等一站式服务。”

建议推动从“换新”到“换优”

“平时在村里，经常有村民来咨询，到底怎么以旧换新。”参与以旧换新后，杞晓燕切实感受到优惠不少，她希望更多村民赶上这一波政策红利。“村里很多老年人没有智能手机，不知道怎么参与线上领券、线上购物，有时候我们会帮老人注册账号领取。”为此，杞晓燕建议，多在农村进行以旧换新政策宣传，同时在农村推广更适合中老年群体参与的线下以旧换新活动。

省政协委员，江苏仁禾中衡咨询集团董事长、董事长梁泽泉也认为，“有一些消费痛点、堵点还未真正打通。”他说，要进一步刺激居民以旧换新的积极性，离不开更大



沈黎萍

的宣传力度和解释力度。“我建议，鼓励和支持以旧换新服务走进社区、镇村，在社区、镇村建立公益惠民服务站。”

对于这一波以旧换新热潮，作为苏州人民商场股份有限公司生活家电部副经理，省人大代表沈黎萍感受更加深刻。“上个月，江苏把手机、平板电脑等3C产品纳入以旧换新补贴名单，外地人都来苏州排队买手机，我们商场有些热门手机款式都卖断货了。”

沈黎萍建议，以旧换新要不断推动从“换新”到“换优”，针对品牌、品类及能效等级各异的产品，实施精细化的补贴措施，精准引导消费者倾向选择环境友好型及高效节能的新产品，共同推动绿色消费模式，实现可持续发展目标。同时，可以利用数据分析，灵活调整活动策略，确保活动持续创新与优化。

现代快报/现代+记者 赵丹丹 刘伟娟 卢海燕 徐梦云 史童歌 王益/文 施向辉/摄



刘巧琴

这次是小番茄和蓝莓 省人大代表刘巧琴连续三年带菜篮子上会

“这个蓝莓跟我眼睛一样大，吃着也非常甜!”1月19日下午，江苏省十四届人大三次会议南京代表团全体会议上，省人大代表、南京盛庄农业集团有限公司董事长刘巧琴又“晒”出了她的菜篮子，里面装着新鲜的小番茄和蓝莓。前两年参会时，刘巧琴也都带了菜篮子上会，坚持为优质农产品代言。

“作为一名基层代表，为农民代言，是我的职责所在。”刘巧琴

说，她将菜篮子做成了领先的数字化菜场，并对接了上下游产业链，目前已经带动了5000余家商户就业创业。此外，刘巧琴还做成一个惠民助农专区，“把农民的菜收过来，我们基本上不赚钱卖出去，这在市民当中非常受欢迎。”

今年来参会，刘巧琴带来的建议依然围绕农业领域展开。“很多都是来自田间地头的发展建议。”刘巧琴说，前期她走访了很多种植

户和市民，发现大家对于新鲜、优质蔬菜的需求很高。为此，她建议继续推动数字化菜场建设，搭建种植户和市民之间的桥梁，让市民能够吃上更多更优质的农产品。此外，作为一名女性人大代表，她还建议推选乡村振兴农业带头人，设立巾帼示范岗，展现当代女性奋发有为的昂扬风貌。

现代快报/现代+记者 徐苏宁 史童歌/文 牛华新 刘畅/摄



扫码看视频